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apresentam:

CINE BRASIL-ÁFRICA
22 de novembro de 2012, quinta-feira, 19h00
SESSÃO INAUGURAL DO PROJETO 

EM COMEMORAÇÃO AO DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA (20/11)
O CINE BRASIL-ÁFRICA é um projeto que reúne o CINUSP e o NAP Brasil África no empenho de ampliar o conhecimento sobre o cinema africano no Brasil. Ao longo do ano de 2013, serão realizadas sessões mensais, sempre nas segundas quintas-feiras de cada mês, com a exibição de um filme de origem africana ou afrodescendente, seguida de debate com um(a) especialista convidado(a). A intenção é que tenhamos um panorama do estado do conhecimento sobre o cinema africano hoje, ampliando a sua presença junto ao público em geral e estimulando a reflexão sobre essa produção, considerando a sua diversidade. Para tal, buscaremos estudiosos que abordem os filmes a partir de diferentes perspectivas, com vistas à construção de um conhecimento multidisciplinar.
Na quinta-feira, dia 22 de novembro, em comemoração ao Dia da Consciência Negra, celebrado no dia 20 de novembro, será realizada a sessão inagural do projeto. A exibição do filme Mortu Nega, de Flora Gomes, realizado na Guiné-Bissau em 1988, foi proposta por nossa primeira convidada, Carolin Overhoff Ferreira, professora de cinema contemporâneo no curso de História da Arte da Universidade Federal de São Paulo. Sua escolha foi especialmente oportuna neste momento em que aquele país vive uma crise política e humanitária gravíssima, sem que o mundo dela tome conhecimento ou os organismos internacionais se mobilizem para tentar resolvê-la. Assim, o CINE BRASIL-ÁFRICA dá início aos seus trabalhos trazendo à tona uma questão atual e urgente relativa ao continente africano, sobre a qual o cinema pode despertar consciência e provocar reflexão. 
PROGRAMAÇÃO:
22/11 | quinta
19h00   MORTU NEGA | DEBATE COM CAROLIN OVERHOFF FERREIRA
FILME:
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Mortu Nega
Guiné-Bissau, 1988, cor, 16mm, 92’

exibição digital
falado em criolo e português. legendas em inglês
direção: Flora Gomes
elenco: Bya Gomes, Tunu Eugenio Almada, Mamadu Uri Balde, M'Male Nhasse
sinopse: Docudrama histórico que retrata de modo tocante as vivências da Guerra de Independência de Guiné-Bissau, fundindo história contemporânea e mitologia africana. Em 1973, uma jovem acompanha um grupo de guerrilheiros camuflados que tenta levar abastecimentos de Conakri para a frente de combate, onde luta o seu marido. Primeiro longa-metragem da realizadora Flora Gomes, o filme foi exibido em inúmeros festivais internacionais e conquistou duas menções especiais no Festival de Veneza, onde estreou em 29 de agosto de 1988.
classificação indicativa: 14 anos
22.11 qui 19h00 | sessão seguida de debate
PALESTRANTE:
CAROLIN OVERHOFF FERREIRA é professora de cinema contemporâneo no departamento de História da Arte da Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da UNIFESP, Campus Guarulhos. Estudou ciência do teatro, cinema e história da arte em Viena, Bristol e Berlim. Possui mestrado e doutorado pela Universidade Livre de Berlim (FU) e pós-doutorado sênior pela ECA/USP. Lecionou na Universidade de Ciências e Artes Aplicadas de Hanôver (1995-1999), na FU (1999) e na Universidade de Coimbra (2006) e foi professora adjunta na Universidade Católica Portuguesa, Porto (2000-2007). Possui experiência como dramaturga no Teatro Nacional de Hanover, na Ópera Nacional de Stuttgart e com grupos independentes em Portugal e no Brasil. É autora dos livros Novas Tendências na Dramaturgia Latino-americana (Vistas, 1999), Identity and Difference – Transnationality and Postcoloniality in Lusophone Films (Lit Verlag, 2012) e Diálogos Africanos – Um Continente no Cinema (CCBB, 2012). Organizou os livros O Cinema Português Através dos Seus Filmes (Campo das Letras, 2007), Dekalog – On Manoel de Oliveira (Wallflower Press, 2008), Manoel de Oliveira – Novas Perspectivas Sobre Sua Obra e África – Um Continente no Cinema (ambos pela Editora da UNIFESP, no prelo). Publicou nos periódicos Adaptation, Camera Obscura, Latin-American Theater Review, Modern Drama, Studies in European Cinema, Forum Modernes Theater, Tempo Brasileiro, Concinnitas e Third Text, entre outros.
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